

M.T.I.



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60008 / X

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 22.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

a színházi évad értékelése - gödöllői Lajos nyilatkozata
/1. rész/

1987. június 22. - tudatosabb tervezés, áttekinthetőbb színházi koncepció, a biztonságra való törekvés jellemezte az 1986-87-es színházi évadot. ennek nem mond ellent, hogy a műsortervezésben ősszel még sok bizonytalanságot lehetett tapasztalni; ezek elsősorban a színházrekonstrukciókkal, társulatépítési törekvésekkel függtek össze - tájékoztatta gödöllői Lajos, a művelődési minisztérium színházi osztályának vezetője az mti munkatársát, értékelve a színházaknak az elmúlt tíz hónapban nyújtott teljesítményét.

miként elmondta: a színházak vezetőinek döntő többsége az eddigieknél sokkal körültekintőbben, a művészi igényességre jobban törekedve, a művelődéspolitikai célokat és a közönségigényt jobban szem előtt tartva állította össze a bemutató- és repertoártervet. bár különösebben kiemelkedő teljesítményről, látványos, nagy sikerekről vagy bukásról nem lehet beszélni - a vártnál jobb évadot zártak a színházak. néhányuk nagyon is sikeres évadot könyvelhet el, s szinte nincs olyan társulat, amelynek programjából ne lehetne kiemelni egy vagy több, az átlagot meghaladó színvonalú produkciót.

ebben az évadban is, mint már esztendőnk óta, mutatkoztak a kommercializálódás veszélyének a jelei. kifejezetten csak a könnyed szórakoztatás céljait szolgáló művek szép számmal akadtak ugyan csaknem minden társulat műsorán, de sokan képesek voltak arra, hogy ezeket színvonalasan vigyék színre.

a hazai társulatok mintegy 250 új darabot mutattak be, a választott művek azt tükrözik, hogy a színházak többsége inkább a biztonságra törekedett, s bár akadtak folytatandó kísérletnek tekinthető színpadi megoldások, kevés volt a szakma vagy a közönség számára ismeretlen mű. öröndetes viszont, hogy emelkedett a műsorra tűzött magyar drámák száma. a jövőre előretekintve is optimizmusra ad okot, hogy több fiatal, tehetséges hazai drámaíró kapott színpadot, a magyar klasszikus, a századfordulón és a két világháború között alkotó szerzők újrafelfedezésének folyamata is kiteljesedett. olyan alapművekkel gazdagodott a választék, mint Katona József, Madách Imre, Mórícz Zsigmond, Németh László, Bródy Sándor alkotásai. /folyt. köv./

1 cs/

00.10 220687 2241

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

a színházi évad értékelése /2. rész/

a szocialista drámairodalom azonban a kívánatosnál kevésbé van jelen a magyar színpadokon. elsősorban a szovjet szerzők műveit játszották-játsszák, ebben jelentős szerepe volt a barátaink - kortársaink sorozatnak, amely felhívta a figyelmet a kortárs szovjet drámákra, néhány bolgár, cseh és lengyel szerző műve is helyet kapott a műsortervekben.

a külföldi szerzőkről, művekről szólva elmondható: a mai magyar színházi életben reneszánszát éli Shakespeare, mellette néhány ritkábban játszott szerző: Corneille, Lessing és Schiller alkotása is színre került. valamelyest növekedett a kortárs külföldi szerzők darabjainak a száma, de a műsortervekben a legtöbb hiányosság, illetve a biztonságra való törekvés itt mutatkozott meg: úgy válogattak a színházak, hogy szórakoztató, biztos sikert ígérő színműveket mutassanak be, elsősorban angol, amerikai, olasz vígjátékirók, zenés komédia-szerzők vezették a listát.

a magyar színházművészet hírnevét öregbítette néhány társulat külföldi vendégszereplése. a nemzeti színház kölni, a József Attila színház csehszlovákiai, a budapesti Katona József színház ndk-beli, a népszínház operatársulatának nyugat-európai, a szegedi nemzeti színház újvidéki és nizzai, a kaposvári társulat ndk-beli és lengyelországi szereplése, s a bábszínház vendégjátéka Japánban és a pécsi Bóbita együttesé Indiában kivívta a közönség elismerését. ugyanakkor jelentős állomásai voltak a színházi életnek a gruz sota

rusztaveli, a prágai divadlo na zábradli, a nyitrai bagan, a japán ne színház, a szovjet zenés zsidó kamaraszínház, s finn, francia, olasz, londoni, valamint eszperantó színházak magyarországi bemutatkozásai.

az évad kiemelkedő eseményei közé tartozott az országos színházi találkozó. sikerét igazolja, hogy több szakmai díjat adtak ki, mint a korábbi években, s azokat elsősorban színészi teljesítményekért ítelték oda. a nyíregyházi Mórícz Zsigmond színház nem véletlenül nyerte el az „évad színháza”, megtisztelő címet: nagyon tudatos és folyamatos fejlődést mutató társulatépítési és műsorpolitikának az eredménye. azt tükrözi, hogy a „végvárakon”, is lehet jó színházat csinálni.

az évadban megnyílt a szegedi nemzeti színház, a pécsi kamaraszínház és időben befejeződött a József Attila színház rekonstrukciója is. a több évet is igénybe vevő felújítási munkák azonban változatlanul zavarták, zavarják a társulatok munkáját Kaposvárott, Kecskeméten, Veszprémben és Pécsen is. az egri színházban megkezdődött a társulatépítés folyamata, s várhatóan ez a színház is állandó társulattal dolgozik majd a jövőben. /folyt.köv./

1 cs
00.10 220687 2650

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

a színházi évad értékelése /3. rész/

ebben az időszakban zajlott le a magyar színházművészeti szövetség közgyűlése is, amely a mai magyar színházi élet gondjait nyíltan és élesen vetette fel. a napokban a szövetség és a minisztérium vezetői egyeztető megbeszélést tartottak. megtárgyalták a legégetőbb kérdéseket, részben döntéseket hozva, részben pedig az álláspontokat egyeztetve. határoztak arról is, hogy a feladatokat megosztva, összefogással és közös felelősséggel hogyan lépjenek tovább a problémák megoldásában. /mti/

1 cs/ka bc
00.11 220687 0553

-.-

bel

- 4 -

1987.06.22.

sb0004 4 150 mtib1004

május végéig 5480 új lakás

1987. június 22. - a kivitelező építőipar állami vállalatai és szövetkezetei az év első öt hónapjában 2,1 százalékkal több építési munkát végeztek, mint a múlt év azonos időszakában. Így az előirányzathoz közelállóan teljesítették időarányos tervüket, s csaknem teljesen pótolták az év első két hónapjának rendkívül hideg időjárása miatti, több mint egymilliárd forintos termelés kiesést. A kissorvezetek május végéig elért teljesítménye mintegy másfélszerese az egy évvel korábbinak. A vállalatoktól és a szövetkezetektől eltávozott dolgozók nagy része is a kissorvezeteknél - a kissorvezetekben, gmk-ban - folytatta a munkát, az év első négy hónapjában több mint 10 ezer munkással nőtt a szervezetek létszáma.

A kivitelező vállalatok és szövetkezetek az év első öt hónapjában 5480 új lakást adtak át az országban, 17,5 százalékkal többet, mint múlt év azonos időszakában. Javult tehát az átadások ütemessége, de további erőfeszítések szükségesek még az év végi torlódások elkerülésére. A tavalyi 25 ezer helyett 23-24 ezer új otthon felépítése a kivitelező szervezetek ideai feladata. Ennek jelentős részét a már korábban megkezdett lakóházak felépítésével, befejezésével teljesítik, mert 11 százalékkal kevesebb az idén indított építkezés, mint egy évvel korábban volt.

A kivitelezőkkel kötött szerződések állománya kedvezőbb, mint egy évvel ezelőtt volt, s ugyancsak biztató, hogy 20-ról 27 százalékra növekedett a versenytárgyalások alapján elnyert megbízások aránya. /mti/

sb/li sl ka bc
00.11 220687 1552

-.-

bel

- 5 -

1987.06.22.

sb0005 4 130 mtib1005

megérkeztek az új utcanev- és házszám-táblák

1987. június 22. - megérkezett bonyhádról budapestre a kandeláber gmk-hoz az első nagyobb tétel a régi pest hangulatát idéző, formatervezett utcanev- és házszám-táblából. A bonyhádi zománcárúgyárban a gmk megrendelésére soron kívül kezdték meg a gyártást. A 130 utcanev- és 400 házszám-feliratot az V. kerület sétálóutcáiban és ezek környékén szereli fel a munkaközösség, a helyi tanács megbízása alapján.

A táblákat az iparművészeti főiskola tanárai tervezték. Az V. kerületi dorottya utcában mintaként már tavasszal elhelyeztek néhány táblát, a gmk-nál készülő, mélyszürke öntött keretekkel, s ezek alapján több vidéki város tanácsa határozott úgy, hogy ők is felszereltetnek ilyen táblákat. A történelmi városrészekben, a régi műemlék-jellegű házak között kerettel, a modernebb épületek környezetében keret nélkül szándékoznak elhelyezni az új utca- és házszámjelölést. /mti/

dj/li/il ka bc
00.12 220687 0958

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

örsegi napok

1987. június 22. - a már hagyományos örsegi napokat és az örsegi vásárt az idén június 26-tól 29-ig rendezik meg. A háromnapos rendezvény központja ezúttal is a tájegység „fővárosa”, örsegi szentpéter lesz, s több esemény kap helyet a környező községekben. A programban szerepel többek között a vas és zala megyei kézművesek, kisiparosok, szövetkezetek, vállalatok, áruházak, népművészek termékbemutatója, vására. Bajánsenyén horváth jános, valamint kaszner margit festőművészek kiállítását, örsegi szentpéteren tóth lászló festőművész tárlatát láthatja a közönség. A velemeri műemlék templomban a szombathelyi savaria vonósnégyes, örsegi szentpéteren, a református templomban a musica antiqua hungarica együttes ad hangversenyt. Hegyhátszentjakabon a vadása tónál vas megye, valamint szlovénia és burgenland legjobb folklór együttesei mutatkoznak be. Lesz aratóbál, utcabál, nemzetközi labdarugó

bel

- 6 -

1987.06.22.

mérkőzés, játékos lovasbemutató, pankaszon bucsu, s megrendezik az őrsgői baráti kör tagjainak találkozóját is.

a rendezvény iránt máris nagy az érdeklődés. az őrsgői napokra a savaria tourist külön autóbuszokat is indít szombathelyről. /mti/

lér/az/11 bc
00.13 220687 1178

.-.-

sb0007 4 160 mtib1007

uj érme a vándorgyűlésre - szabolics vezér porcelánon

1987. június 22. - a magyar éremgyűjtők országos vándorgyűlését az idén nyíregyházán, a bessenyi györgy tanárképző főiskolán rendezik meg. az augusztus 8-án kezdődő kétnapos eseményen pénztörténeti, valamint éremművészeti előadások hangzanak el. éremcserére is lehetőség lesz, s - a vándorgyűlés kísérő-rendezvényeként - kiállítás nyílik a jósa andrás muzeumban, ahol egyebek között a felszabadulás óta hazánkban vert valamennyi pénzérmét bemutatják.

a cooptourist nyíregyházi irodája közreműködésével tizenhetedik alkalommal tartandó rendezvényre három új érmet bocsátanak ki. az egyik alkotás két változatban - ezüsből és bronzból - készül, v. ferdinánd magyar király álló alakos portréjával, hátlapján pedig nyíregyháza xvi. századi képe látható. a másik, bronzból vert érmen bessenyi györgy arcképe és egy nemesi címer van. a harmadik érmen szabolics vezért ábrázolja; ez hollóházán készül, porcelánból. /mti/

ács/umné/az/11 bc
00.13 220687 1009

.-.-

bel

- 7 -

1987.06.22.

sb0008 4 150 mtib1008

panelházak egyedi kivitelben

1987. június 22. - az új típusú panelházak építtetésére vállalkozik az otp szabolics-szatmár megyében. a házigyári elemekből összeállított sorházak terveit a leendő tulajdonosok egyéni igénye alapján készítik el. a vevők döntenek el, hogy hány, és milyen alapterületű szobát, mekkora konyhát, fürdőszobát kérnek, s a beépítendő berendezéseket, a tapétákat, padlószőnyegeket is kiválaszthatják.

az elsőként nyíregyházán, a város központjában felépülő otthonok értékesítését már megkezdték. bár az ár a hagyományos panelházakéhoz képest magas - négyzetméterenként átlagosan 18 ezer forint - az érdeklődés nagy. a sorházak több mint félszáz lakásának építéséhez a kivitelező szabolics-szatmár megyei állami építőipari vállalat hamarosan hozzáfog; a jelentkezők várhatóan a jövő év végén költözhetnek be a lakásokba. /mti/

ács/umné/az ka bc
00.14 220687 0883

.-.-

sb0009 4 160 mtib1009

iskolaépítés és korszerűsítés szolnok megyében

1987. június 22. - több mint ötven tanteremmel gyarapodik az új tanávré szolnok megye iskolahálózata. a megyeszékhely széchenyi városrészében 24 tanterem új iskola épül, amelynek tizenkét tanteremét már szeptemberben birtokukba vehetik a diákok. tiszafüreden és abádszalókon ugyancsak nyolc-nyolc új tantermet létesítenek; bővítik a cibakházi, az örményesi, a kenderesi és a kunmadarasi általános iskolát. tornatermet építenek több kisebb településen - cserkeszőlön, tiszaligáron, jászboldogházán és jászapátin -, valamint jászberényben, a kossuth uti általános iskolához és szolnokon a verseghy ferenc középiskolához.

a bővitések és az új iskolák építése mellett folyamatosan korszerűsítik a már meglévő intézményeket. szolnokon három általános és egy középiskolát újítanak fel; hasonló munkára kerül sor karcagón, kisujszálláson, jászkisérben és tiszafüldváron. a tiszafüredi napközi konyha korszerűsítésére négymillió forintot költ a helyi tanács.

a megyében szinte minden iskolát kicsinosítanak a nyári szünetben, többségüket társadalmi munkában. sok településen hagyomány ugyanis, hogy az iskola fenntartói csak a szükséges anyagokat veszik meg, a festés és a takarítást a patronáló szocialista brigádok és a szülők végzik el. /mti/

laz/fné/az/14 bc
00.14 220687 1330

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

a medikémia biogáz-telepe

1987. június 22. - az autópótlási cikkek, motorkeőanyagok, hűtőfolyadék, valamint a háztartási vegyiáru gyártásában jelentős szerepet játszó medikémia ipari szövetkezet saját energiaellátására biogáz-telepet hozott létre; a berendezés próbaüzemeltése megkezdődött.

a korábban szeged különböző részében működő vegyipari szövetkezet nemrég költözött új helyre: a város szélén 10 ezer négyzetméternyi alapterületen épült csarnokokba, üzemszékbe. a terület kiválasztásában szerepe volt annak is, hogy közvetlen szomszédságában van a több méteres földréteggel takart egykori városi szeméttel. próbafúrásokkal megállapították, hogy ott legalább tízmillió köbméteres biogáz-készlet tárható fel, s ez mintegy két évtizedig fedezi a medikémia teljes fűtési és technológiai energiaszükségletét. kiaknázására telepítették a mintegy száz termelőkúttal és kellő berendezésekkel ellátott üzemet, s a földgázzal folyamatosan áttérnek az innen származó biogáz felhasználására. /mti/

dob/az ka bc
00.15 220687 1032

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

oroszlány: félidő a hőerőmű-rekonstrukcióban

1987. június 22. - félidejéhez érkezett az oroszlányi hőerőmű teljesítménynövelő rekonstrukciója. a több mint 4 milliárd forint értékű korszerűsítési munkálatokat az elmúlt negyedszázadban teljes kapacitással működő gépek, berendezések elhasználódása tette szükségessé. a magyar villamosművek tröszt jelenlegi legnagyobb rekonstrukciós beruházását szakaszosan, blokkonként végzik a kivitelezők: a hazai és külföldi nagyvállalatok, valamint az erőmű dolgozói.

Legelőbb az első számú blokkot - annak generátorát, turbináját és kazánját - újították fel, másfél éves munkával. e blokk már a múlt év novembere óta termel. a második blokk korszerűsítése befejezéshez közeledik, ezt várhatóan augusztusban kapcsolják rá az országos energiarendszere. a harmadik blokk revíziója megkezdődött: a bontási munkák ütemesen haladnak. a több mint száz tonna súlyú turbinát tartó hatalmas betonlapokból a szakemberek új, a vasipari kutatóintézetben kifejlesztett módszerrel távolítják el az elhasználódott, kárvastagságú és több méter hosszú rögzítőcsavarokat. korábban ezeket csak robbantással tudták kiszedni, most az e célra kifejlesztett célgéppel sokkal rövidebb idő alatt és lényegesen olcsóbban oldják meg a feladatot. a rekonstrukció utolsó fázisaként a négyes számú blokk újul meg, amely az egyes blokkal együtt most is jelentős mennyiségű villamos energiát termel és biztosítja oroszlány melegvíz-ellátását. a terv szerint az 1989-ben végződő korszerűsítéssel a jelenlegi 200-ról 235 megawatt-ra nő az oroszlányi hőerőmű teljesítménye, s jelentősen bővül hőkapacitása is, aminek révén a bányászvárosban újabb lakásokat és intézményeket lehet bekapcsolni a távfűtésbe.

a korszerűsítés kiterjed az erőmű irányítástechnikájának fejlesztésére is. a kezelő személyzet munkáját a már felújított egyes, és majd valamennyi bloknál mikroszámítógép könnyíti meg, és lehetővé teszi az esetleges üzemszavarok korábbanál jóval gyorsabb és egyszerűbb elhárítását. a rekonstrukciónál nagy figyelmet fordítanak a környezetvédelemre: mind a négy kazánhoz az eddiginél korszerűbb elektronikus pernyeválasztót építenek be, s az idén tavasszal az erőművet határoló erdőszáv körül újabb fákat ültettek. /mti/

pil/wné/az ka bc
00.15 220687 2274

-.-

sb0012 1 160 mtib1012 /gyorshir!!!/

nemzetiségi nyelvoktatók országos tanácskozása

1987. június 22. - a művelődési minisztérium, a hazai nemzetiségi szövetségek, valamint az országos pedagógiai intézet szervezésében hétfőn megkezdődött esztengomban a nemzetiségi nyelveket oktató pedagógusok hagyományos, évenkénti tanácskozása. a több mint száz résztvevő - óvónő, tanító és tanár - a szerb-horvát, a német, a szlovák és a román nyelv hazai oktatásának helyzetét elemzi, a következő tanév fő feladatainak egyidejű megvitatásával.

a tanácskozást követően a résztvevők kéthetes továbbképző tanfolyamon vesznek részt esztengomban. mivel a foglalkozások középpontjában a mai beszélt nyelv áll, ezért azokat külföldi - csehszlovák, ndk-beli, jugoszláviai és romániai vendégtanárok vezetik. /mti/

pil/wné,ká/gw
10.05 220687 0789

-. -

sb0013 4 130 mtib1013

balesetek

1987. június 22. - a hétvégén az országban 112 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. közülük 6 halálos, 50 súlyos és 56 könnyű sérüléssel volt.

x x x

kőszárhegy külterületén zarándok jánosné 26 éves székesfehérvári tanító személygépkocsijával elütötte fodor csaba 29 éves helybeli szalagkezelőt. a fiatalember kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja.

karancsságon egy személygépkocsi kikerülés közben elütötte berki bertalan 54 éves helybeli nyugdíjast. a férfi a helyszínen meghalt. a gyalogos a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé visszalépett.

zalaegerszegen egy személyautó elütötte a kerékpározó endrődi gyula 61 éves helybeli nyugdíjast, aki a kórházban meghalt. a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

Da

nagymaros külterületén horváth nándor 56 éves budapesti műszerész személygépkocsijával az utmenti árokba borult. utasa, horváth nándorné 45 éves adminisztrátor budapesti lakos a kórházban meghalt. a balesetet horváth figyelmetlensége okozta.

sárrétudvari külterületén gáll márton 23 éves kőműves biharnagybajomi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és az árokban egy fának ütközött. gáll a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

békésszentandrás külterületén a hármas-körös holtágában mihálka tiber 45 éves tolatásvezető, csorvási lakos egy motorcsónakkal felborult. mihálka és utasai közül papp gyula 50 éves orosházi mozdonyvezető és puskás lajos 34 éves gyulai esztengályos a vízbe fulladt. a 11 éves mihálka lénártot a parton tartózkodók kimentették. a rendőrség vizsgálja a baleset okát.

jászkarajenőn fehér jános 57 éves helybeli lakatos egy gazdasági épület tetejéről leesett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

mm/kj/mm bam

10.14 220687 1926

-. -

sb0014 1 160 mtib1015 /gyorshir!/

bioasztronómiai szimpózium balatonfüreden

1987. június 22. - hétfőn balatonfüreden a szot oktatási intézetében marx györgy akadémikus megnyitotta a nemzetközi bioasztronómiai szimpóziumot, amelyet az eötvös loránd tudományegyetem atomfizikai tanszéke rendezett. a résztvevők 15 országból érkeztek és egy héten át előadásokon, vitákon foglalkoznak a földön kívüli élet lehetőségeivel. összesen csaknem 100 előadás hangzik el a szimpóziumon, amely szombaton fejeződik be. /mti/

bév/nné,ká/gw bam
10.38 220687 0508

Da

-. -

sb0015 1 160 mtib1014 /gyorshir!/
néprajzi és nyelvjárásgyűjtők konferenciája

1987. június 22. - hétfő délelőtt veszprémben, a bakony művek oktatási központjában megkezdődött az amatőr néprajzi és nyelvjárásgyűjtők országos konferenciája.

a több mint 200 résztvevőt navracsics tibor, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte, majd benkő loránd akadémikus, a magyar nyelvtudományi társaság elnöke mondott bevezetőt, amelyben körvonalazta a néprajzi és nyelvjárásgyűjtés országos mozgalmának eredményeit és teendőit.

a négynapos konferencia szekcióülésekkel folytatódott. /mti/
szé/nné,ká/gw bam
11.06 220687 0597

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

mozgássérült gyermekek üdültetése

1987. június 22. - hetedik alkalommal szervezte meg a mozgássérült, illetve szív-, cukor-, vese- és más szervi betegségben szenvedő gyermekek üdültetését a vöröskereszt zala megyei szervezete. a zala megyei tanács vonyarcvashegyi gyermeküdülőjében hétfőn kezdődött táborozáson 85 általános iskolás vesz részt. sokan közülük most először nyaralnak gyermekközösségben. az üdülés ingyenes, a költségeket társadalmi összefogásból fedezik.

a megkülönböztetett gondoskodást igénylő gyermekek szakszerű egészségügyi ellátását orvos, ápoló- és gondozónők vállalták. a pedagógusok mind a kilenc tábort napra változatos és hasznos programot állítottak össze. a foglalkozások többsége a hiányos készségek fejlesztését szolgálja, természetesen játékos formában.

/mti/
tas/kné,ká/gw pr
11.43 220687 0827

Da

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

magyar énekes sikere külföldön

1987. június 22. - az olaszországi busseto-ban június 10-20. között megrendezett nemzetközi verdi-énekversenyen szendrényi katalin, a magyar állami operaház magánénekes - aki itáliában folytatja ösztöndíjasként tanulmányait - megosztott első díjat kapott és elnyerte a rosa ponselle alapítvány különdíját. /mti/

cs/mm/kj/mm pr

11.43 220687 0376

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

városvédő egyesület karcagon

1987. június 22. - városvédő és városszépítő egyesület alakult hétfőn karcagon. a szervezet alapító közgyűlésén s. hegedüs lászló, a város-~~szövetségének~~ szövetségének elnöke ismertette a szövetség céljait, és azokat a társadalmi tennivalókat, amelyek a városok lokálpatriótáira várnak a települések javainak védelme, a lakókörnyezetek szépítése, gazdagítása érdekében.

karcag egyike a nagyalföld azon városainak, amelyek jelentős számu népi műemlékkel rendelkeznek. új szépítő egyesülete a város lakosságának széles rétegeit mozgósítja a település tervszerű fejlesztéséért, szépítéséért. az egyesület munkájában ipari, mezőgazdasági dolgozók, szellemi munkások, kutatók, népfront aktivisták, nyugdíjasok egyaránt részt vesznek. /mti/

end/fné,ká/gw pr
11.45 220687 0811

√-Község Védő és Szépítő Egyesületek

Da

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

aratási gépszemle esőben

1987. június 22. - erre is régen volt példa: esőben, borongós őszi időben kezdődött meg az aratási gépszemle hétfőn az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában, a Lajta-hansági állami tangazdaságban. a 25 ezer hektáros óriás gazdaságban a szemle három napon át tart, összesen 350 kombájn, vontató, tehergépkocsi és más jármű állapotát vizsgálják meg.

Jóllehet az alkatrészellátás nem volt problémamentes, a teljes gépparkot sikerült felújítani, kijavítani. sokszáz kisebb-nagyobb alkatrészt saját maguk gyártottak gépműhelyükben.

a gazdaságban 10 ezer 200 hektáron kell learatni a kalászosokat. az őszi árpával kezdik, amely még csak a viaszérés kezdetén van, így legkorábban is csak július 10-e körül indulhatnak meg a gépek.

az aratáshoz tartozik, hogy az abban résztvevők ellátását különös gonddal szervezik meg. az ebédet kiviszik a határba és azt kényelmesen berendezett étkezőkocsikban fogyaszthatják el. az aratásban közreműködők étkezési normáját 50 százalékkal megemelik.

/mti/

cser/sza,ká/gw pr
11.47 220687 1069

-.-

sb0020 4 180 mtib1020

tágas otthont kaptak sopronban az ötös ikrek

1987. június 22. - sopron város tanácsa figyelmesen gondoskodik a budapesten vasárnap született ötös ikrekről. mint mézváros józsef vb titkár az mti munkatársának hétfőn elmondta: már a terhesség időszakában ajánlatot tettek a szülőknek nagyobb lakásra. választhattak házgyári panel és hagyományos építésű, de a házgyárinál jóval nagyobb méretű lakás között. ez utóbbit választották. az ötös ikrekkel egyszerre hétre szaporodott benke család - benke györgy feleségével és az apróságokkal - egy nagyméretű belvárosi földszinti otthonba, a színház utca 14. szám alatti nemrég megüresedett lakásba költözökhözhet be. mire az édesanya és a csecsemők elhagyhatják a kórházat, addigra a lakást rendbehozza, kicsinosítja a soproni ingatlankezelő vállalat. /mti/

cser/sza,ká/gw pr
11.54 220687 0833

Da

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

kiosztották az év lakóháza ,86 pályázat díjait

1987. június 22. - az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban hétfőn somogyi lászló miniszter kiosztotta a tavaly meghirdetett év lakóháza ,86 pályázat díjait a nyertes tervezőknek, építetőknek és kivitelezőknek. a három legjobb épület - két pécsi és egy budapesti ház - alkotói rangsorolás nélkül kapták meg a pályázat díjait.

díjat nyert a pécs, istván utca 5. számú, korszerűsített lakóház, amely harmonikusan illeszkedik be az aprótelkes, zárt soru utcaképpbe. építetője bánhegyi györgy és neje, tervezője dévényi sándor építész, a kivitelezés felelős műszaki vezetője sebestyén gyula. a környezethez való jó alkalmazkodás és a foghíjbeépítés szép példája a másik díjnyertes pécsi épület, a déryné utca 47. szám alatti tizlakásos sarokház, amelyet weiler árpád építész tervei alapján a tettye lakásépítő és fenntartó szövetkezet létesített. a pályázat díjjal elismert budapesti épület a xii. kerület rácz aladár utca 135. szám alatti kétlakásos ikerház. tervezője és egyik építetője, farkas daniel, mintaszerűen használta ki a meredek területből adódó építészeti lehetőségeket. ugyancsak építésügyi szakember a másik építető: bányai miklós, aki a kivitelezés felelős műszaki vezetőjének tisztét látta el. /mti/

sb/mm sr/la ie
13.46 220687 1306

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

nemzetiségi nyelvoktatók országos tanácskozása

1987. június 22. - a nemzetiségi nyelveket oktató pedagógusok idei tanácskozását hétfőn esztergomban rendezte meg a művelődési minisztérium, a hazai nemzetiségi szövetségek, valamint az országos pedagógiai intézet. a több mint száz résztvevő - óvónő, tanító és tanár - a szerb-horvát, a német, a szlovák és a román nyelv hazai óvodai és iskolai oktatásának helyzetét elemezte, a következő tanév feladatainak egyidejű megvitatásával.

a tanácskozáson elhangzottak szerint az elmúlt tanévben újabb intézményekben szerezhettek nemzetiségi anyanyelven ismereteket a gyerekek, illetve a tanulók. nőtt azoknak a településeknek a száma, ahol tanulták az említett nyelveket. ugyancsak a kedvező eredmények közé számít, hogy egyre több helyen egymásra épülnek az intézmények, azaz: az óvoda után sok általános és nemzetiségi nyelven oktató

Da

középiskolában tanulhatnak tovább a fiatalok. azok pedig, akik elkötelezték magukat a nemzetiségi nyelv oktatása mellett, óvó-, tanító- és tanárképző főiskolán szerezhetnek pedagógiai képesítést.

az új tankönyvek érthetőbbek és érdekesebbek a régiéknél. az olvasni, művelődni vágyók a korábbinál több nemzetiségi nyelven kiadott könyvet, kulturális kiadványt forgathatnak, a hazai nemzetiségi szövetségek, valamint a baráti országok kulturális központjainak szoros együttműködése eredményeként.

az 1987/88-as tanévben a nemzetiségi nyelvet oktató pedagógusok kiemelt feladata lesz, hogy tapasztalataik közreadásával segítsék az ugynevezett kéttannyelvű általános- és középiskolák indítását. ezeket az új rendszerű iskolákat - ahol bizonyos tantárgyakat valamilyen idegen nyelven tanítanak - ugyancsak a nyelvtanulás iránti fokozott igények kielégítése érdekében szervezték meg.

a tanácskozástkövetően a résztvevők kéthetes továbbképzésen vesznek részt esztergomban. a július 4-ig tartó foglalkozások középpontjában a mai beszélt nemzetiségi nyelv áll. ezért a foglalkozásokat külföldi - csehszlovákiai, ndk-beli, jugoszláviai és román - vendégtanárok vezetik.

a tanácskozással egyidőben óvodatörténeti kiállítást nyitottak az esztergomi józsef attila általános iskolában. a tárlaton komárom megye nemzetiségi nyelven képző óvodáinak saját készítésű szemléltetőeszközei és tárgyai láthatók. /mti/

pil/wné ká/la ie
13.49 220687 2335

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

óvodapedagógiai nyári egyetem

1987. június 22. - kecskeméten, a városi tanács disztermében hétfőn megnyitották a xvi. óvodapedagógiai nyári egyetemet. az óvodapedagógusok számára továbbképző fórumot jelentő egy hetes nyári egyetem témája az idén a munkára nevelés. a több mint kétszáz magyar és külföldi résztvevő a gyermek személyiségfejlesztéséről, nyelvtanulásáról, a munkára nevelés életkori sajátosságairól hallgatnak előadásokat, s játékos, munkára nevelést elősegítő bemutató foglalkozásokat tekintenek meg a kecskeméti tanítóképző főiskolán. /mti/

opl ká/la ie
13.50 220687 0583

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

kedden nyitja meg kapuját a városmajori színpad

1987. június 22. - selmeczi tiber, „romkabaré”, című zenés katasztrófajátékával nyitja meg kapuját kedden a városmajori színpad.

a kétrészes politikai kabaré egy életveszélyesnek nyilvánított szabadtéri színpadon játszódik. a vezetőség, hogy elkerülje a teljes pénzügyi csődöt, aktuális kabarét mutat be, s a siker fokozása érdekében egy külföldi sztárt kívánnak szerződtetni. mr. gulliver jelentős tőkével rendelkezik, így érthető, ha a társulat mindent megtesz, hogy megismertesse és megkedveltesse vele a mai Magyarországot.

a játék rendezője sik ferenc, diszlettervezője markos zoltán, jelmeztervezője tóth kati, szereplői: csala zsuzsa, rátonyi róbert, balázs péter, szombathy gyula, baranyi lászló, heller tamás és nádas györgy. a politikai kabarét 30 előadáson játsszák, s a bizonytalan időjárásra is gondolva 12 esőnapot tűztek ki. /mti/
cs fr/la ie
13.51 220687 0932

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

amerikai üzletember előadása a kereskedelmi kamarában

1987. június 22. - a kereskedelmi kamara magyar-amerikai tagozatának rendezésében hétfőn a kamara székházában george hamingway amerikai üzletember előadást tartott és konzultációt folytatott magyar külkereskedelmi vállalatok szakembereivel, vezetőivel arról, hogy a tengerentúli kereskedők milyen lehetőségeket látnak a két ország kereskedelmi kapcsolatainak bővítésére.

az amerikai üzletember - aki az unimpex vállalat tulajdonosa - előadásában felhívta a figyelmet arra, hogy az ugynevezett kiscikkek szállítására az eddiginél nagyobb figyelmet kellene fordítaniuk a magyar vállalatoknak, e termékek ugyanis viszonylag könnyebben értékesíthetők az amerikai piacon. bővíteni kellene a kisebb cégekkel is az együttműködést, mivel azok az üzleti életben rugalmasabb partnernek számítanak és esetenként jobban tudnak összpontosítani egy-egy sajátos termék átvételére, eladására.

Da

az amerikai üzletember, aki már három éve áll kapcsolatban - a monimpex közreműködésével - a budapesti csokoládégyárral, sikerrel oldotta meg a magyar csokoládétermékek bemutatását, népszerűsítését az amerikai piacon. eddig 400 ezer dollár értékű árut vett át, és amint arról beszámolt, az idén várhatóan megkésztetve az elmúlt évi beszerzéseit. az unimpex vállalat fontolóra vette azt is, hogy kapcsolatainak bővítésére vegyes vállalatot alapít magyar partnerekkel. annyi máris bizonyos: a cég irodát nyit budapesten, a piaci kapcsolatok bővülésének reményében. /mti/

jf/La sr ka ie
14.03 220687 1542

--

sb0026 4 160 mtib1026

magyar siker karlovy varyban

1987. június 22. - a karlovy varyban megrendezett nemzetközi davorák-énekversenyen, az „a” kategóriában első díjat nyert a mezőny egyetlen magyar résztvevője, bazsinka zsuzsa, a zeneakadémia harmadéves növendéke, andor éva tanítványa. zongorakisérője gál mártá volt. /mti/

k cs/mm/kj ie
14.11 220687 0331

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat!/
időjárás-jelentés /1. rész/

1987. június 22. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
nyugaton is csökken a felhő.

szárazföldünk fölött lelassultak a légmozgások, ezért az időjárást kis méretű légköri képződmények, valamint a helyi tényezők alakítják. mivel a kontinens fölött több kisebb légörvény is található, gyakran erősen felhős lesz az ég, többfelé van eső, délutánonként pedig zivatarok alakulnak ki. igazán zavartalan napsütéses időjárás csak délnyugaton van. a kárpát-medencében és környékén már napok óta nedves légörvény alakítja az időjárást. mivel ez lassan eltávolodik, kedd estig már nyugaton is csökken a felhőzet.

La

hazánkban vasárnap a keleti, északkeleti országrész kivételével jobbra borult volt az ég, sokfelé esett az eső, délutántól a keleti és a középső országrészben többfelé zivatar alakult ki. a hétfőn reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között volt, de egy-egy zivatargócban ennél lényegesen több eső is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet délnyugaton 15 és 20 fok, másutt 21 és 28 fok között alakult. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11 és 16 fok között volt.

hétfőn délelőtt nyugaton borult volt az ég és sokfelé esett az eső. másutt változóan felhős idő volt, több-kevesebb ideig a nap is sütött. a hőmérséklet 11 órakor a felhőzettől függően 13 és 23 fok között alakult.

A balaton vize siófoknál 17 fokos volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16,6 fok volt, 3,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területére kedd estig:

lassan nyugaton is csökken a felhőzet. a dunántúlon hétfőn még sokfelé, kedden kevesebb helyen lesz eső, zápor. délutánonként - főként a keleti megyékben - szórványos zivatar várható. az északnyugati szél sokfelé élénk, a dunántúlon helyenként erős lesz. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 20 fok, keleten 25 fok körül alakul. /folyt. köv./

La
14.11 220687 2217

--

sb0028 4 130 mtib1028

németh károly fogadta tomas borgét

1987. június 22. - németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese hétfőn a központi bizottság székházában fogadta tomas borge martinezt, a sandinista nemzeti felszabadítási front /fsln/ országos vezetősége katonai bizottságának tagját, a nicaraguai köztársaság belügyminiszterét.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjuk, országuk helyzetéről. kifejezték az mszmp és az fsln készségét a pártközi kapcsolatok

La

továbbfejlesztésére. az mszmp főtítkárhelyettese pártunk és népünk szolidaritásáról biztosította a nemzeti függetlenség, a haladó, antiimperialista rendszer megvédéséért küzdő nicaraguai népet.

a találkozón jelen volt kamara jános belügyminiszter, valamint lizandro chavez alfaro, nicaragua budapesti és soós istván, hazánk managuai nagykövete. /mti/

gw kj/la ie
14.15 220687 0870

-.-

sb0029 4 170 mtib1029

városvédő középiskolások tábora

1987. június 22. - városvédő középiskolások építőtábora nyílt hétfőn székesfehérvárott. résztvevői - 37 székesfehérvári gimnazista és szakközépiskolás - a katonai temető, valamint az ifjúsági- és uttörőház előtti parkszakaszból rendezték meg, a belvárosban adódó városszépítő munkákra vállalkoztak. a helyi városvédő és szépítő egyesület által első alkalommal szervezett tábor célja, hogy bevonja a fiatalokat a település értékeinek óvásába, multjának, hagyományainak ápolásába.

a táborközpontban - az ifjúsági- és uttörőházban - különféle programokat szerveznek a fiatalok részére: előadásokat, vetítéseket tartanak, megismertetik őket székesfehérvár történelméről, építészeti, művészeti, népművészeti értékeivel. /mti/

dáv/fné ká/la ie
14.16 220687 0788

Da

-.-

sb0030 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat!/
időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre kedd reggelig:

tulnyomóan borult idő lesz, zápor, zivatar várható. időnként megélelné az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 17 fok, kedd hajnalban 14 fok körül alakul.

előrejelzés a balatonra hétfő estig:

az erős északnyugati szél időnként viharossá fokozódik, emiatt a piros veszélyjelzés van érvényben. eleinte borult idő lesz ismétlődő esővel, záporral, később időnként felszakadozik a felhőzet, de záporra, zivatarra számítani lehet. a hőmérséklet délután 20 fok, késő este 16 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szerdától szombattig:

az időszak elején gyakran megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, majd a csapadék-hajlam csökken, több órás napsütésre lehet számítani. az időszak végén ismét záporok valószínűek. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 10 és 15 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 21 és 26 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 3 mm naponta/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható. a duna vízállása budapestnél 490 cm, hőmérséklete 16,8 fok. /mti/

kf sl/la ie
14.24 220687 1267

-.-

sb0031 4 130 mtib1031

nődelegáció utazott moszkvába - együttműködés a világ nőszervezeteivel /1. rész/

1987. június 22. - magyar nőküldöttség utazott hétfőn moszkvába, ahol június 23. és 27. között részt vesz a nők világkongresszusán.

a delegáció tagjai a többi szocialista ország nőszervezeteinek küldöttjeivel együtt részt vesznek mindegyik munkabizottságban, vitaközpontban, kerekasztal megbeszélésen. ezen a tanácskozáson is - akárcsak más hasonló nemzetközi találkozók - tájékoztatják a résztvevőket a magyar nők életéről, társadalmi helyzetéről, vélemény- és tapasztalatcserét folytatnak a különböző politikai meggyőződésű, világnézetű nőszervezetek képviselőivel.

h

x x x

a magyar nők országos tanácsa mintegy 110 ország nőszervezetével tart fenn kapcsolatot, közvetlenül vagy a nemzetközi demokratikus nőszövetség révén, csupán az idén eddig 17 delegációt fogadott s küldöttségei 12 országba utaztak.

a szocialista országok hazánkba látogató küldöttségei elsősorban a szociál- és családpolitikai intézkedések, a gazdaságirányítási reform eredményei, az azonos gondok megoldásának módjai iránt érdeklődnek. információt kérnek többek között a nők foglalkoztatásának, a dolgozó nők munkáját könnyítő szolgáltatásoknak, az idősök iránti gondoskodásnak, a gyermekgondozási segély illetve díj folyósításának gazdasági, társadalmi hatásáról, együttműködésüket elősegítik szervezetek vezetőinek értekezletei, amelyeken egyeztetik álláspontjaikat.

a fejlett tőkés országokból érkezők jobbra a magyar nők munkavállalásának lehetőségeiről, a magyar nők országos tanácsának társadalmi befolyásáról tájékozódnak. tudni kívánják azt is, hogy országunkban miként védik a természeti környezetet. májusban dortmundban a magyar kultúra napjai alkalmából a magyar nőküldöttség konzultációt folytatott különböző pártállású nőszervezetek képviselőivel. nemrég hollandiában, a magyar kulturális hetek rendezvényein résztvevő magyar nődelegáció viszonzta a holland nők magyarországi látogatását. az utóbbi években több fejlett tőkés ország polgári, vallási, szakmai nőszervezetei - köztük a katolikus nők, az nszk-beli szociáldemokrata nők munkaközössége, a japán szocialista párt nőszervezete, a holland nőtanács - kerestek kapcsolatot a magyar nők országos tanácsával. /folyt.köv./

me/La/fr/mm 1e
14.26 220687 2365

-.-

sb0032 4 130 mtib1032

nődelegáció utazott moszkvába /2. rész/

a fejlődő országok nődelegátusai országunkban elsősorban nőmozgalmunk kialakulásáról, korai szakaszáról, alapelveiről, valamint országunk gazdasági fejlődésének és a nők öntudatának kölcsönhatásáról kérdezik vendéglátóikat. a mnot anyagi lehetőségeihez mérten igyekszik lehetővé tenni a fejlődő országok nőszervezeteinek a tapasztalatcserét, tanulmányutat.

nemzetközi konferenciákon, szemináriumokon, béke- és szolidaritási rendezvényeken is képviselteti magát a magyar nők országos tanácsa. küldöttei az utóbbi öt évben mintegy 100 nemzetközi rendezvényen vettek részt és ismertették a magyar nőpolitika eredményeit. /mti/

me/La/fr/mm 1e
14.31 220687 0701

-.-

sb0033 4 170 mtib1033

tehergépkocsikkal panamáztak - ítélet

1987. június 22. - két évvel ezelőtti korrupciós bűncselekmények ügyében hirdetett ítéletet másodfokon a vas megyei bíróság. nahodil ferenc és társai a tisztességes kereskedés szabályainak megszegése, a használt haszonjárművek újraértékesítése során elkövetett visszaélések miatt kerültek vádlottak padjára.

a szombathelyi tszker egy termelőszövetkezettel közösen szerzett jogot a három évnél idősebb járművekkel való kereskedésre. nahodil itt dolgozott üzletkötőként. tapasztalta, hogy a nehezen megvásárolható járművekre nagy az igény, így társaival - jogtalan anyagi előnyökért - felderítette és „kiközvetítette”, a vállalatok eladó teherkocsijait. így módon a tszker-en keresztül csak az juthatott az óhajtott járművekhez, aki hajlandó volt „áldozni”, a közvetítők jóindulatáért. a felvett összegek 13.500 és 28 ezer forint között váltakoztak, s azokat aztán általában egyenlő arányban osztották fel egymás között a felhajtók, a tszker megbízottja, és az érintett vállalat ügyintézője. a megvásárolt és továbbadott járművek általában be sem kerültek a tszker telephelyére, azokat a feketén kijelölt vásárlók egyenesen a vállalatoktól vihették el.

h

az ügynek első fokon tíz vádlottja volt, akik valamennyien nahodilon keresztül kerültek kapcsolatba egymással, és üzelmeiket egy éven keresztül folytatták. közülük az első foku bíróság három személyt bűncselekmény, illetve bizonyíték hiányában felmentett a gazdasági vesztegetés vádja alól, a többiek esetében a vádlottak és a védők fellebbezést nyújtottak be, s fellebbezett az ügyész is.

a most meghozott ítélettel az első, a másod- és a harmadrendű vádlott súlyosabb büntetést kapott: egy év és két hónap, illetve másfél év közötti végrehajtásában három évre felfüggesztett börtönbüntetések, a bíróság kötelezte őket a jogtalanul szerzett anyagi előny megfizetésére, kirótt a vádlottakra 25 ezer forinttól 40 ezer forintig terjedő pénzbüntetést s nahodilt 3 évre a kereskedői foglalkozástól is eltiltották. az első fokon felmentett hatodrendű vádlottat - aki két üveg konyakot fogadott el szolgálatáért - a vesztegetésben való részvételért 36 ezer forintos pénzbüntetésre ítélte a másodfoku bíróság, s a többi vádlott is 8 ezer forinttól 36 ezer forintig terjedő pénzbüntetést kapott. az ítélet jogerős. /mti/

sim/az/mm 1e
14.43 220687 2356

-.-

sb0034 1 130 mtib1034

törvényjavaslatokról tárgyalt az országgyűlés jogi bizottsága /1. rész/

1987. június 22. - az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága hétfőn az országházban - a múlt héten megkezdődött ülését folytatva - ismét tanácskozott. a képviselők két magas szintű jogszabály, nevezetesen a büntető törvénykönyv és a büntető eljárásról szóló törvény tervezett - a parlament nyári ülészakán napirendre kerülő - módosításának előzetes vitája végeztével mindkét előterjesztést elfogadták; s úgy határoztak, hogy a bizottság szövegpontosító indítványait írásban is előterjesztik a parlament plenumán.

ezután a bizottság véleményezte a jogalkotásról szóló törvényjavaslat tervezetét, amelyet várhatóan ez év végén terjesztenek az országgyűlés elé. miként most a bizottsági elemzés során - a képviselőknek megküldött munkaanyagból és dr. petrik ferenc igazságügyminiszter-helyettes szóbeli kiegészítőjéből - kitént: az elmúlt évtizedek során szocialista jogrendszerünk kiépült, és a társadalmi, gazdasági változásokkal összhangban - bár olykor az indokoltnál nagyobb mértékben - növekedett a jog és a jogi

eszközök szerepe, a joggal szemben támasztott fokozott követelmények azonban egyre inkább felszínre hozták a jogrendszer hiányosságait. a jogi tulszabályozás - aminek fő oka, hogy a jogot esetenként nem a rendeltetésének megfelelő célra használják fel -, valamint egyes jogterületeken a stabilitás hiánya veszélyezteti a jogrendszer egységét, áttekinthetőségét és hatékonyságát. ez összefügg azzal is, hogy a jogszabályalkotásról ma több, különböző szintű jogszabály rendelkezik.

a képviselői véleménycserében is hangot kapott az igény: fel kell számolni azt a helyzetet, hogy nem mindig állapítható meg a jogszabályok és a jogalkotói jogosítvánnyal felruházott szervek köre, nem egyértelmű, hogy a különböző jogi eszközökkel kikre nézve lehet rendelkezni, és e rendelkezések kötelező erejűek-e. a jogszabályelőkészítés és a jogalkotás demokratizmusának, az országgyűlés jogalkotó szerepének fokozására eddig hozott párt- és állami határozatok - a tapasztalat szerint - nem teljesen érték el a kívánt célt. ezért jogi eszközökkel is ki kell fejezni az országgyűlés meghatározó szerepét a jogalkotásban, valamint a társadalmi szervezetek széles körű részvételét a jogszabályelőkészítésben. alapvető követelmény továbbá, hogy a jogi szabályozás is kövesse a társadalmi fejlődést és segítse a gazdasági munkát, nemkülönben hogy szűnjön meg a tulszabályozás. /folyt. köv./

t of/mm/mz
15.14 220687 2512

-.-

sb0035 1 130 mtib1035

törvényjavaslatokról tárgyalt ... /2. rész/

az állami irányítás korszerűsítése szintén igényli olyan jogrendszer kialakítását, amely a társadalmi-gazdasági fejlődést az eddiginél jobban szolgálja és áttekinthetőbb.

a bizottsági vitában a képviselők közül véleményt nyilvánított vasné nyéki ilona /pest megye/, dr. tallóssy frigyos /budapest/ és dr. horváth jeno /budapest/. a testület - az előterjesztést támogatva - úgy döntött, hogy a jogalkotásról készülő törvényjavaslatot később még ismételtelen elemezni fogja. az ülést az elnöklő dr. antalfy györgy /csongrád megye/ rekesztette be. /mti/

t of/mm/fr/mz 1e
15.15 220687 0628

-.-

sb0036 4 150 mtib1037

a szot és az országos társadalombiztosítási főigazgatóság vezetőinek megbeszélése /1. rész/

1987. június 22. - a szakszervezetek országos tanácsa és az országos társadalombiztosítási főigazgatóság képviselői hétfőn nagy sándornak, a szot titkárának és rácz albertnek, az otf vezetőjének részvételével megbeszélést tartottak a társadalombiztosítás helyzetéről, korszerűsítésének kérdéseiről, s a két szervezet együttműködésének tennivalóiról.

a megbeszélés résztvevői megállapították, hogy tavaly a nehezebb gazdasági helyzet ellenére is fejlődött a dolgozók társadalombiztosítási ellátása, a gyermekgondozási díjnak a gyermek másfél éves koráig történő kiterjesztésével szélesedett az ellátásra jogosultak köre, fejlődést jelentett a hetven éven felüliek nyugdíja vásárlóértékének megőrzésére tett intézkedés is, ugyanakkor a nyugdíjak többségének és az egyes társadalombiztosítási ellátásoknak a vásárlóértéke az elmúlt időszakban csökkent. egyetértettek abban is, hogy a különféle társadalombiztosítási szerveknél, az önkormányzati jellegű testületekben és a kifizetőhelyeken dolgozók lelkiismeretes munkájának köszönhetően ellátásukat a jogosultak rendszeresen, időben megkapják.

a találkozón egyeztették a társadalombiztosítás korszerűsítésével és az ezirányú szakszervezeti feladatokkal kapcsolatos elképzeléseket. véleményt cseréltek az adórendszer és a nyugdíjrendszer tervezett változtatásáról is, különös tekintettel azok kihatásáról az állandó összegű /például a családi pótlék/ és a keresetarányos /mint amilyen a táppénz is/ társadalombiztosítási ellátásokra, a szot képviselői szükségesnek tartják, hogy a tervezett intézkedések körültekintő munkával, széles körű véleménycserével, az iparági, ágazati, szakmai és más rétegcsoportok sajátosságainak feltárásával, azok sokoldalú mérlegelésével, a szot közreműködésével kerüljenek kidolgozásra, e javaslattal a főigazgatóság vezetői is egyetértettek, rámutattak, hogy a tervezett adóreform jelentős mértékben érintené a társadalombiztosítás mai rendszerét is, ezért az eddigi politikai állásfoglalásoknak megfelelően törekedni kell arra, hogy a személyi jövedelemadó ne rendezze át érdemben a társadalombiztosítási ellátások jelenlegi színvonalát és arányát, s azok nettó értéke összességében ne csökkenjen, illetve, hogy a társadalombiztosítási ügyintézésben lehetőség szerint ne növekedjék az adminisztráció.

a megbeszélésen szó volt arról is, hogy a szakszervezetek támogatják a társadalombiztosítás és az egészségügy kapcsolatrendszerének erősítését, a pontosabb munkamegosztás és hatékonyabb együttműködés megvalósítását. /folyt. köv./

be/ka
15.40 220687 2643

-.-

sb0037 4 150 mtib1038

a szot és az országos társadalombiztosítási főigazgatóság vezetőinek megbeszélése /2. rész/

a szot vezetői egyetértettek azzal, hogy a társadalombiztosítás a jövőben nagyobb szerepet vállaljon az egészségmegőrzés társadalmi programjának megvalósításában, mindenképp a megelőzést szolgáló intézkedésekben - a táppénzes ellenőrző és információs rendszer kialakításában, a munkaképesség-változás véleményezésével kapcsolatos feladatokban, a gyógyszerrendelés és -felhasználás ellenőrzésében való - közreműködését támogatják. a találkozói résztvevői egyetértettek abban is, hogy ezek az intézkedések - mint például a táppénzfegyelem erősítése, a túlzott gyógyszerfogyasztás káros hatásának visszaszorítása - nem érinthetik hátrányosan az ellátásra jogosultakat; ez az egyén és a társadalom közös érdeke.

a szot és az otf vezetői megállapították, hogy a központi és területi szerveik közötti együttműködés tovább fejlődött, sokoldalúvá vált, minden szinten szélesedett a társadalmi részvétel, a rendszeres eszmecsere, viták hozzájárulnak a dolgozók társadalombiztosítási ellátásának differenciált alakításához, fejlesztéséhez. /mti/

be/gg ka ie
15.42 220687 1165

-.-

sb0038 4 130 mtib1039 /közönségszolgálat/

szünetel a kutatószolgálat

1987. június 22. - a magyar munkásmozgalmi muzeumban július 1-től augusztus 20-ig a kutatószolgálat szünetel. /mti/

mm/fr ka ie
15.43 220687 0171

-.-

sb0039 4 160 mtib1040

csik istván festőművész kiállítása

1987. június 22. - hétfőn a békési galériában megnyílt csik istván munkácsy-díjas festőművész kiállítása. a békés-tarhosi zenei napok alkalmából rendezett tárlaton a művész huszonöt alkotása került közönség elé. a kiállítást három hétig látogathatják az érdeklődők. /mti/
sam/kz/mz ie

15.46 220687 0338

-.-

sb0040 4 130 mtib1041

meghalt az ötös ikrek egyike

1987. június 22. - kifogástalan az egészségi állapota benke györgyné soproni fiatalasszonynak, aki vasárnap ötös ikreknek adott életet a budapesti orvostovábbképző egyetem szülészeti-nőgyógyászati klinikáján. az ikrek közül györgy, krisztián, boglárka és miklós állapota jó. viola, az ötödik ujszülött, akinek már a születésekor légzési zavarai voltak, az intenzív ellátás ellenére meghalt.

a klinika koraszülött osztályán dr. dobos anna docens elmondta: mivel az ikrek az anya terhességének 29. hetében jöttek a világra, nagyon éretlenek. inkubátorban ápolják őket. légzésüket, vérkeringésüket állandóan ellenőrzik. krisztián és boglárka respirációs kezelésben is részesül. a táplálékot egyelőre még nem a szájukon át, hanem infúzióban kapják az ujszülöttek. /mti/

me/fr ka ie

15.47 220687 0829

-.-

sb0041 4 160 mtib1042

magyar siker a cardiffi énekversenyen

1987. június 22. - a bbc nemzetközi énekversenyén, a cardiffban megrendezett „singer of the world”, -ön verebics ibolya, a magyar állami operaház magánénekese lett az egyik győztes. /mti/

k cs/la bc ka ie
15.48 220687 0259

-.-

sb0042 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. június 22. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	20 fok,
oslo	18 fok,
stockholm	15 fok,
helsinki	18 fok,
berlin	19 fok,
varsó	23 fok,
leningrád	18 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	24 fok,
prága	20 fok,
bécs	19 fok,
róma	27 fok,
madrid	34 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	25 fok,
athén	26 fok.

/mti/ kf/sr ka ie
15.49 220687 0871

-.-

sb0043 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. június 22. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/ 20 fok,

fekete-tenger /bolgár és román partvidék/ 17 és 19 fok,

égei-tenger 21 fok

adriai-tenger /jugoszláv partvidék/ 19 fok,

adriai-tenger /olasz partvidék/ 20 fok,

földközi-tenger /olasz és francia partvidék/ 20 fok,

földközi-tenger /spanyol partvidék/ 21 fok,

balti-tenger 12 fok.

a balaton síófoknál 11 órakor 17 fok, a sárga jelzés van
érvényben, a duna budapestnél 7 órakor 16.8 fok. /mti/
kf/sr/mz ie

15.50 220687 0555

-. -

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
hivatalos devizáárfolyamok

érvényben: 1987. június 23-án

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	7703,50	7711,21	7718,92
ausztrál dollár	3446,29	3449,74	3453,19
belga frank	125,83	125,96	126,09
dán korona	693,71	694,40	695,09
finn márka	1074,37	1075,45	1076,53
francia frank	781,11	781,89	782,67
holland forint	2315,71	2318,03	2320,35
ír font	6980,59	6987,58	6994,57
japán yen /1000/	328,85	329,18	329,51
kanadai dollár	3576,15	3579,73	3583,31
kuvaiti dinár	16931,33	16948,28	16965,23
norvég korona	710,71	711,42	712,13

h

nszk márka	2609,44	2612,05	2614,66
olasz líra /1000/	36,11	36,15	36,19
osztrák schilling	371,19	371,56	371,93
portugál escudo	33,44	33,47	33,50
spanyol peseta	37,70	37,74	37,78
svájci frank	3137,49	3140,63	3143,77
svéd korona	749,12	749,87	750,62
tr.es cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4783,10	4787,89	4792,68
ecu /közös piac/	5411,36	5416,78	5422,20
/folyt. köv./ kf/sr/mz ie			
15.55	220687	1266	

-. -

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. június 22. - a környező országok határmenti körzeteinek
várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

borult idő várható, további esővel, záporokkal. a hőmérséklet
kedden kora délután 15-20 fok, szerdán hajnalban 10 fok körül.

csehszlovákia

kelet felől fokozatosan csökken a felhőzet, keleten szórványosan
zivatar, míg máshol kisebb eső, zápor még várható. a hőmérséklet
kedden kora délután 21-26 fok, szerdán hajnalban 11-15 fok.

szovjetunió

változóan felhős idő várható több órás napsütéssel, néhol
zivatar alakulhat ki. a hőmérséklet kedden kora délután 25 fok körül,
szerdán hajnalban 11-14 fok.

románia

többnyire napos idő lesz, de helyenként zivatar várható.
a hőmérséklet kedden kora délután 25-28 fok, szerdán hajnalban
13 fok körül.

h

jugoszlávia

csak lassan csökken a felhőzet, nyugaton még borult lesz az ég, ismétlődő eső, zápor sokfelé várható. a hőmérséklet kedden kora délután nyugaton 20 fok, máshol 25 fok körül. szerdán hajnalban 12-14 fok. /mti/

" kf/sr ka ie
15.56 220687 1161

-.-

sb0046 4 150 mtib1047

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok érvényben: 1987. június 23-tól 29-ig p é n z n e m	vételi	eladási
	árf. 100	egységre ft-ban
angol font	7479,87	7942,55
ausztrál dollár	3346,25	3553,23
belga frank	122,18	129,74
dán korona	673,57	715,23
finn márka	1043,19	1107,71
francia frank	758,43	805,35
görög drachma a/	34,42	36,54
holland forint	2248,49	2387,57
ír font	6777,95	7197,21
japán yen /1000/	319,30	339,06
jugoszláv dinár	7,60	8,06
kanadai dollár	3472,34	3687,12
kuvaiti dinár	16439,83	17456,73
norvég korona	690,08	732,76
nszk márka	2533,69	2690,41
olasz lira /1000/	35,07	37,23
osztrák schilling	360,41	382,71
portugál escudo	32,47	34,47
spanyol peseta	36,61	38,87
svájci frank	3046,41	3234,85

h

svéd korona	727,37	772,37
usa dollár	4644,25	4931,53
ecu /közös piac/	5254,28	5579,28

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/ kf/sr/mz ie
16.03 220687 1306

-.-

sb0047 4 150 mtib1048

együtműködési megállapodás az egészségmegőrzés programjának támogatására

1987. június 22. - az egészségmegőrzés társadalmi programjának támogatására az alkoholizmus elleni állami bizottság és a hungária biztosító vezetői hosszú távu együttműködési megállapodást írtak alá hétfőn. ennek értelmében a biztosító anyagi eszközökkel támogatja annak a módszertani központnak a kialakítását, amelyben a kábítószerfogyasztás, a dohányzás és a mértéktelen alkoholfogyasztás megelőzésének módjait dolgozzák majd ki. támogatja a bizottság munkáját a káros szenvedélyek elleni küzdelemben felvilágosító és propaganda anyagok széles körű terjesztésével is.

a biztosító tervezi azt is, hogy az új biztosítási feltételek kidolgozásánál fokozottan figyelembe veszi az egészségmegőrzési program céljait. /mti/

mg/gw sr ka ie
16.18 220687 0831

h

-.-

sb0048 4 150 mtib1049

elhunyt dr. dercsényi dezső művészettörténész

1987. június 22. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az országos műemléki felügyelőség tudatja, hogy rövid szenvedés után, életének 77. évében elhunyt dr. dercsényi dezső kossuth- és herder-díjas művészettörténész, egyetemi tanár. temetéséről később intézkednek.

x x x

dr. dercsényi dezső - aki vácotti született 1910 július 17-én - egész életét a műemlékvédelem szolgálatának szentelte. szakmai pályafutása a műemlékek országos bizottságánál kezdődött, s hamarosan felelős tisztségeket töltött be, majd irányította a magyar műemlékvédelmet, amelynek felszabadulás utáni újjászervezése is nagyrészt az ő nevéhez fűződik. többek között az országos építésügyi hivatal, majd az építésügyi és városfejlesztési minisztérium műemléki osztályát vezette, s 1965-től nyugállományba vonulásáig az országos műemléki felügyelőség tudományos igazgatóhelyettese volt. külföldön is elismerést szerzett tevékenységével. a műemlékvédelem nemzetközi szervezetének, az icomos-nak alapító tagja, majd négy választási cikluson át e szervezet végrehajtó bizottságának tagja volt, s haláláig ellátta az icomos magyar tagozata elnöki tisztét. munkásságát számos hazai és külföldi kitüntetéssel ismerték el.

/mti/

sb/mm sr ka ie
16.20 220687 1311

-.-

sb0049 4 160 mtib1050

néprajzi- és nyelvjárásgyűjtők találkozója

1987. június 22. - hétfőn veszprémben megkezdődött az önkéntes néprajzi- és nyelvjárásgyűjtők xlii. országos találkozója és konferenciája. a több mint kétszáz önkéntes gyűjtő részvételével lezajló eszmecsere behatóan foglalkoznak a személynevek és a földrajzi nevek kutatásának, gyűjtésének kérdéseivel, s beszámolnak a határainkon kívüli magyar néprajzi kutatásokról is.

h

a megnyitó ülésen átadták a kiemelkedő kutatók munkájának elismerésére alapított sebestyén gyula emlékérmet. az idén tamás károlyné veszprém megyei és siska józsef borsod megyei gyűjtő kapta meg. /mti/

szé/nné/kz ka ie
16.22 220687 0656

-.-

sb0050 4 130 mtib1051

a nők helyzetéről tárgyalt a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa

1987. június 22. - a nők helyzetének javításával kapcsolatos feladatokról tárgyalt hétfőn szegeden tartott ülésén a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa. az összegezés szerint az elmúlt években javult iskolázottságuk szintje és a „gyengébb nem”, tagjai növekvő számmal vesznek részt a közéletben, a szakszervezetek munkájában. kevés azonban közöttük a szakmunkás, nagy részük még ma is betanított, vagy segédmunkásként dolgozik.

a nők foglalkoztatottsága csongrádban az országos átlagnál magasabb: 78 százalékuk aktív kereső, a keresetük azonban alacsonyabb az átlagosnál: 72 százalékuk havi jövedelme nem éri el az 5.000 forintot. jövedelmük növelése érdekében éppen ezért a nők nagy része erején felül is vállal munkát. a feszített munkatempó, a túlzott fizikai és idegi megterhelés okozhatja, hogy az elmúlt években romlott az egészségi állapotuk, nőtt az alkoholizáló, idegbeteg nők száma. mindez végső soron a családi élet megromlásához, sok esetben váláshoz, a veszélyeztetett gyermekek számának növekedéséhez vezet. gondjaikat növeli, hogy csökkenő reálbérük miatt a háztartási munkát megkönnyítő szolgáltatások igénybevételeiről is kénytelenek lemondani.

a testület a tények elemzése alapján a nők élet- és munkakörülményeinek javítását szorgalmazta, állást foglalt a bedolgozói és a részmunkaidős munkahelyek számának növelése mellett. mindezt elsősorban azért ítélte fontosnak, hogy az anyáknak több lehetőségük legyen gyermekeik nevelésére. fokozottan kívánják támogatni az alacsony nyugdíjjal rendelkező idős nők gondozását, üzemi konyháról történő étkeztetését, szociális helyzetük javítását. /mti/

dén/f/kz ka ie
16.25 220687 1727

h

-.-

sb0051 1 130 mtib1052

országgyűlés - csütörtöki ülés

1987. június 22. - az országgyűlés sajtóirodája közli:

június 25-én, csütörtökön, délelőtt 11 órakor kezdődik meg az országgyűlés nyári ülészakán az a nyilvános tanácskozási ülés, amelyen a képviselők - a már korábban javasolt napirendnek megfelelően - várhatóan megvitatják a magyar népköztársaság 1986. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló törvényjavaslatot, a büntető törvénykönyv és a büntetőeljárásról szóló törvény módosítását, valamint az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének beszámolóját. /mti/

mz -ár
17.10 220687 0587

--

sb0052 4 160 mtib1054

nemzetközi honismereti diáktábor

1987. június 22. - nemzetközi honismereti diáktábor nyílt hétfőn szilváskányban, a hazafias népfőnt győr-sopron megyei bizottsága rendezésében. a tábor programján 20 szlovákiai magyar diák, illetve 20 győr megyei középiskolás vesz részt. a táborlakók egy hetet töltenek a csornától néhány kilométerre lévő rábaközi községben, bejárják az öreg házak padlásait, pincéit, s összegyűjtik a gazdálkodás egykor használt eszközeit, a régi falusi életmód tárgyait, s a kismesterségek még ma is fellelhető emlékeit. felkeresik a község idős lakóit, s visszaemlékezéseiket a termelészövetkezeti gazdálkodás kezdetéről magnószalagra rögzítik. emellett lejegyzik azokat a régi történeteket, meséket, adomákat és dalokat, amelyeket emlékezetük megőriz. a tárgyi anyaggal vetik meg a szilváskányi helytörténeti gyűjtemény alapjait.

a helytörténet fiatal kutatói egy hetet töltenek a rábaközben, aztán sátrat bontanak, s egy hétre a szlovákiai párkányban ütnek tanyát. szlovákiában a magyar nemzetiség életmódjával, s a szlovák nemzeti felkelés emlékeivel ismerkednek. /mti/

mzs/sza,ká ka -ár
17.31 220687 1135

--

sb0053 4 160 mtib1055

magyar- finn kulturális kapcsolatok - kiállítás pécssett

1987. június 22. - hazánk és finnország kulturális kapcsolatainak legutóbbi három évtizedére vonatkozó dokumentumokból nyílt kiállítás hétfőn a pécsi orvostudományi egyetemen. a pécsi magyar- finn baráti klub által rendezett kiállítás megnyitóján ott voltak a pécs finnországi testvérvárosából, lahtiból jött vendégek is, akik a baráti klub tagjainak meghívására magyar nyelvtanulás és a magyar kultúrával való ismerkedés céljából érkeztek. /mti/
kász/bné st ka -ár
17.33 220687 0529

--

sb0054 4 160 mtib1056

bioasztronómiai tanácskozás

1987. június 22. - nemzetközi bioasztronómiai tanácskozás kezdődött hétfőn balatonfüreden 15 ország kutatóinak részvételével az ötvös loránd tudományegyetem szervezésében és a magyar tudományos akadémia támogatásával. a földön kívüli élet lehetőségeivel foglalkozó egyhetes konferenciát frank drake amerikai professzor, a nemzetközi csillagászati unió e témával foglalkozó bizottságának elnöke és marx györgy akadémikus, a bizottság alelnöke nyitotta meg.

a nemzetközi rendezvény témájáról marx györgy elmondta az mti munkatársának, hogy a földön kívüli élet lehetősége régóta foglalkoztatja az emberiséget. már a múlt században javasoltak olyan kutatási programokat, amelyek eredményeként kapcsolat teremthetnénk más égitesteken élő értelmes lényekkel. a technikai fejlődés, a hírközlés, a rádiózás és az űrkutatás eredményei ma már a korábbiánál realisabbá teszik a földön kívüli élet és értelem kutatását. a kettőt eltérő módszerekkel kell keresni. más égitestek esetleges növényzetéért például oda kell menni, hogy megvizsgálhassuk, az értelmes lényekkel viszont talán rádiókapcsolatot is lehet teremteni.

a tanácskozás első napjának előadója azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a a szénvegyületekre és vízre alapozott földi élet mennyiben az egyedüli és lehetséges formája az életnek, illetve elképzelhető-e az életnek más, például szilíciumvegyületekre épülő formái. mint marx györgy elmondta, ehhez kapcsolódtak a magyar kutatók beszámolója is, akik részletesen szóltak a halley-üstökös kutatásában elért eredményeikről. az üstökösök ugyanis igen gazdagok



szénvegyületekben, sokkal gazdagabbak mint a bolygók, s van olyan feltevés is, hogy kulcsszerepük volt a földi élet kialakulásában.

a földön kívüli élet lehetősége egyébként többféleképpen is megmozgatta a tudósok fantáziáját. egy amerikai rádiófizikus kutatócsoport tagjai például javaslatot készítettek arra, hogy milyen legyen a föld zászlaja akkor, ha esetleg létrejönne a kapcsolat más civilizációkkal, s zászlótervüket ki is függesztették a tanácskozás színhelyén. /mti/

bév/nmé st ka -ár
17.37 220687 2122

-.-

sb0055 4 150 mtib1057

amerikai áruházlánc - budapesti program

1987. június 22. - az elmúlt napokban budapesten tárgyalt az amerikai k mart áruházi lánc több vezetője, akik a magyar hitel bank vendégeként az együttműködés szélesítéséről folytattak eszmecsere-t. hétfőn a budapest Hilton szállóban sajtótájékoztatót tartottak.

demján sándor, az mhb elnök-^{vezető}igazgatója arról szólt, hogy számos ajánlatot tettek a világ legnagyobb áruházi láncának, és a tárgyalások során megteremtették a tartós együttműködés lehetőségét. külön kiállításon mutatták be a k mart vezetőinek, hogy milyen magyar termékeket tudna külkereskedelmünk nagy tételben szállítani az amerikai cégnek.

bernard m. fauber, a k mart corp. elnök-vezérigazgatója elmondta: szocialista országban első alkalommal tesz látogatást, hogy a piaci kapcsolatokról tárgyaljon. a hatalmas cég 330 ezer dolgozót foglalkoztat, 2400 áruháza évente 26 milliárd dollár értéket forgalmaz. 1974 óta rendszeres kapcsolatuk van Magyarországgal, jelenleg évente 20 millió dollárért vásárolnak különféle kerti butorokat, gumimatracokat, élelmiszereket és textiltermékeket, évi 200 ezer ébresztőórát, sokszázezer napszemüveget és különféle háztartási cikkeket. mostani látogatásuk alatt is egymillió dolláros rendelést adtak át a skálának öntött alumínium kerti butorok szállítására, és egymillió dolláros megrendelést az elektroimpexnek újabb ébresztőórákra, különösen a legnagyobb kedvezmény megadása óta bővítették forgalmukat hazánkkal, egyebek között évi ötven millió tungsrám-lámpát és 4-5 millió dollárért huszkonzerveket is vesznek. az amerikai üzletembernek az a véleménye, hogy a következő években megsokszorozódhat importjuk Magyarországról, de ennek érdekében egyebek között a csomagolási kultúrán is változtatni kell a magyar vállalatoknak.

a k mart vezetői tárgyalásokat folytattak közös vállalat alapításáról.

x x x

az amerikai üzletembereket fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

sz/ka sr ka -ár
17.42 220687 2109

-.-

sb0056 4 130 mtib1058

üdvözlő távirat - vszk

1987. június 22. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke vo chi cong-nak, a vietnami szocialista köztársaság államtanácsa elnökévé, lázár györgy, a minisztertanács elnöke pham hung-nak, a minisztertanács elnökévé, sarlós istván, az országgyűlés elnöke pedig le quang dao-nak, a nemzetgyűlés elnökévé történt megválasztása alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait. várkonyi péter külügyminiszter szintén táviratban üdvözölte nguyen co thach miniszterelnök-helyettest, külügyminisztert újbóli megválasztása alkalmából. /mti/

la/bc ka -ár
17.45 220687 0581

-.-

sb0057 4 130 mtib1059

üdvözlő távirat - luxemburg

1987. június 22. - losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte jános luxemburgi nagyherceget országa nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

ka/kj ka -ár
17.46 220687 0206

-.-

sb0058 4 130 mtib1060 /embargó: 18.30 óráig/

ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1987. június 22. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését június 23-ra összehívták.

a politikai bizottság javasolja a központi bizottságnak, hogy vitassa meg a párttagsági könyvek cseréjének lebonyolításáról szóló előterjesztést. /mti/

ka ie
17.48 220687 0350

-.-

sb0059 4 130 mtib1061

george mcgovern előadása

1987. június 22. - george mcgovern amerikai politológus, a demokrata párt volt szenátorát és elnökjelöltjét - aki magánlátogatáson tartózkodik magyarországon - hétfőn fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke, a politikatudományi társaság elnöke és várkonyi péter külügyminiszter. a találkozókon véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdéséről. george mcgovern a politikatudományi társaságnál előadást tartott az amerikai bel- és külpolitikáról. /mti/

ri/gg/kö ka -ár
17.56 220687 0534

-.-

sb0060 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 22. - a központi meteorológiai intézet jelenti: változékony idő, kevesebb esővel.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

változóan felhős idő várható, szórványosan eső, záporosó, délután helyenként zivatar is kialakul, sokfelé élénk, a dunántúlon időnként erős lesz az északnyugati szél, a hőmérséklet csúcspontja nyugaton 20, keleten 25 fok körül alakul. /mti/

ka -ár
17.59 220687 0499

-.-

sb0061 4 180 mtib1063

társadalomismereti tábor a mecsekben

1987. június 22. - államalapítással kezdték közös programjukat a mecsek hegyei közt fekvő kisvaszaron, a hétfőn megnyílt társadalomismereti tábor lakói, a különleges nyaralást az állami ifjúsági és sporthivatal támogatásával a pécsi apáczai csere jános nevelési központ szervezte felső tagozatos általános iskolásoknak.

a gyerekek a maguk teremtette közéleti viszonyok közepette ismerkednek meg az állami szervek feladataival, működésével, saját, alkotmányozó gyűlésükön megszavazott törvényeik szerint gyakorolják a társadalmi, közéleti szereplést. a politikai szocializáció legcélravezetőbb pedagógiai módszereit kutató kísérleti tábor és a hasonló jellegű uttörőtáborok tapasztalatainak összegezésére az álsó - a magyar uttörők szövetségével közösen - konferenciát is rendez az idén ősszel. annak ajánlásai alapján kezdeményezik majd hasonló táborok szélesebb kerű szervezését.

a kisvaszari „gyermekállam”, polgárai maguk választják meg politikusaikat, államfőjüket, a tábor különleges fizetőeszközével gazdálkodnak, bankot, üzletet alapíthatnak. társadalmi munkában kitisztítják a falu vízelvezető árkait. „tábori garasban”, kapott

h

bérüket szórakozásra, kirándulásra fordíthatják vagy nyalánkságokara költhetik a tábor boltjában. érdeklődési körüknek megfelelő hasznos tevékenységüket felnőtt „mesterek”, irányítják. a fizikai munkán kívül ujságot, rádió- és televízióműsört szerkeszthetnek, gyakorolhatják a számítógép- és a videotechnika alkalmazását és különböző vállalkozásokba foghatnak. /mti/

kász/bné/kz ka -ár
18.01 220687 1588

-.-

sb0062 4 160 mtib1064

„beszélni nehéz”, körvezetők tanácskozása

1987. június 22. - a nyelvművelés, a beszéd- és magatartáskultúra fejlesztésére alakult „beszélni nehéz”, körök vezetőinek első országos tanácskozását hétfőn nyitották meg tatán. az egyhetes program rendezője a hazafias népfront országos tanácsa, valamint a komárom megyei beszéd- és magatartáskultúra bizottság.

a tanácskozás megnyitó ülésén az országban működő mintegy száz „beszélni nehéz”, kört, valamint a beszéd- és magatartáskultúra bizottságokat vezető pedagógusok és népművelők beszámoltak a mozgalom eddigi tapasztalatairól és eredményeiről. egyebek között elmondták, hogy a népfront támogatásával több városban, így például győrben, nyíregyházán és tatabányán már rendszeressé váltak az évente megrendezett nyári nyelvi táborok. a központi és megyei napilapokban megjelent nyelvművelő cikkek gyűjteményét az idei könyvhétre önálló kötetben adta ki a hnf országos tanácsa és a kossuth könyvkiadó, a hasonló írásokból válogatott „nyelvi illetlen”, című kötet pedig a téli könyvvásár egyik újdonsága lesz. /mti/

pil/wné st ka -ár
18.03 220687 1105

-.-

sb0063 4 130 mtib1065

kellner sándorra emlékeztek - nyomásjubileum

1987. június 22. - kellner sándor mártírhalált halt nyomdászra emlékeztek hétfőn sopronban; a május 1. téren álló szobrának megkoszoruzásával kezdetét vette az az eseménysorozat, amit a nyomda, a papíripar, a sajtó és könyvkiadás dolgozóinak szakszervezete rendez megalakulásának 125. évfordulója alkalmából.

a koszorúzási ünnepségen - amelyen részt vett a szakszervezett elnöksége - fölidézték az internacionalista munkásmozgalmi harcok alakját. kellner sándor 1904-ben lett a szociáldemokrata párt tagja, ekkor lépett be a nyomdász szakszervezetbe. az első világháború idején orosz hadifogságba került; a nagy októberi szocialista forradalom győzelme után a szaratóvi magyar kommunista csoport és az itt föllállított nemzetközi ezred egyik megszervezője volt; harcolt a fehérek ellen. 1918-ban tér haza, a kommunisták magyarországi pártjának alapító tagja, a tanácsköztársaság idején a forradalmi kormányzótanács sopron megyei biztosa volt. 1919-ben az ellenforradalmárok meggyilkolták.

a nyomdász szakszervezet megalapításának évfordulójának tiszteletére csütörtökön ünnepi központi vezetőségi ülést tartanak a gutenberg művelődési otthonban. a jubileumi programok sora szombaton a népligetben rendezett hagyományos jános ünnepélttel zárul. /mti/

az/mz -ár
18.04 220687 1332

-.-

sb0064 4 160 mtib1066

hagyományörző uttorók találkozója

1987. június 22. - hétfőn nyíregyházán megkezdődött a hagyományörző uttorók x. országos találkozója. a megnyitón átadták a szabócs-szatmár megyei tanács és a megyei uttoróelnökség által meghirdetett országos honismereti, helytörténeti, valamint kulturális hagyomány-gyűjtési pályázat díjait. a három legjobb pályamunkának kijáró kitüntetést ablonyi balázs gyömrői, olajos gerő sátoraljaujhelyi és száraz anita tiszaberceli örsvezető vette át.

a nyaranta ismétlődő rendezvény mintegy félszáz résztvevőjének programja vaján folytatódott, ahol megnyitották az idén újabb teremmel gazdagodott országos uttorómuzeumot.

h

bel

- 44 -

1987.06.22.

a találkozót június 26-án zárul. az ország minden részéről érkezett csaknem félszáz uttörő a következő öt nap során a szatmár-beregi táj történelmi, irodalmi emlékeivel, néprajzi nevezetességeivel és a helyben élő uttörők hagyományörző tevékenységével ismerkedik. /mti/

ács/umné/kz ka -ár
18.05 220687 0965

-.-

sb0065 4 130 mtib1067

elhunyt kovács pál

1987. június 22. - nyolcvanegy éves korában elhunyt kovács pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928 óta volt a párt tagja, temetése június 23-án délután két órakor lesz békéscsabán, a szarvasi uti temetőben.

mszmp békéscsabai városi bizottsága
/mti/ sam/kz ka -ár
18.08 220687 0338

-.-

sb0066 4 150 mtib1068

kitüntetés

1987. június 22. - az elnöki tanács eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta halmai józsefnek, a bábolnai mezőgazdasági kombinát igazgatójának, a kitüntetést antalóczy albert, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára adta át hétfőn, bábolnán. /mti/

kö jf -ár
18.10 220687 0381

-.-

bel

- 45 -

1987.06.22.

sb0067 4 180 mtib1069

szentendrei nyár

1987. június 22. - szentendrén az idén is lesz nyár - legalábbis ami az e néven ismert kulturális programot illeti. a hagyományos rendezvénysorozat kínálatát hétfőn az atrium hyatt szállóban tartott sajtótájékoztatón ismertették a rendezők.

a szentendrei teátrum műsorán idén is szerepel a tavaly nagy sikert aratott moliére-vigjáték, a scapin furfangjai. az előadások időpontja: július 3., 4., 5., 9., 10., 16., 17., 23., 24. ugyancsak a teátrum színpadán láthatja a közönség rossini vigoperáját, a hamupipókéét július 11-én, 12-én, 18-án, 19-én, 25-én és 26-án. a főtéri színpadon rendezik meg az országos filharmónia hangversenyeit is: a magyar állami operaház rézfuvós ötöse július 14-én, a budapesti fuvósegyüttes pedig július 21-én lép föl.

a barcsay muzeum udvarán megrendezendő jazz- és folklór-esteken fellép a muzsikás együttes, a vujicsics együttes, és lászló és a dimenzió együttes, a dresch quartett és a wigan douth jazz orchestra.

a hagyományos népművészeti és iparművészeti vásárt az idén szentendrei bucsu címmel tartják meg a templomdombon július 4-étől, kezdődően hat egymást követő hétvégén. ugyancsak szentendre lesz a házigazdája az egyetemi és főiskolai színjátszók országos találkozójának július 10. és 18. között. de láthat a közönség színházi produciókat a városháza udvarán is.

idén először a szentendrei nyár égisze alatt rendeznek meg több sportprogramot, amelyeket elsősorban fiataloknak kínálnak. az eszkimó-indián játékok keretében június 26. és 28. között a kajak-kenu sportot kedvelő gyerekek látogatnak el a duna-parti városba. ugyanezen a hétvégén kerül sor a delfin derby uszóversenyre is.

a szentendrei nyár és az ifjúsági sport- és barátság fesztivál ünnepélyes megnyitója június 26-án lesz szentendrén a teátrum színpadán. /mti/

ter/kz ka -ár
18.11 220687 1846

-.-

sb0068 4 130 mtib1070

Leszereléssel a fejlődésért - nemzetközi vitafórum /1. rész/

1987. június 22. - Leszereléssel a fejlődésért címmel kétnapos nemzetközi vitafórum kezdődött hétfőn az atrium hyatt szállóban. az országos béketanács fejlődési bizottsága rendezte konferencián az obt tagjain kívül hazai, illetve a szovjetunióból, Lengyelországból, jugoszláviából, franciaországból és Indiából meghívott szakértők vesznek részt.

a tanácskozást balogh andrás, az mszmp politikai főiskolájának tanszékvezető egyetemi tanára, az obt elnökhelyettese nyitotta meg. bevezetőben kiemelte: napjainkban az emberiségnek sulyos, a jelent és a jövőt egyaránt érintő kihívásokkal kell szembenéznie. ezek mögött többnyire az egyes országok fejlődési rendellenességei - az elmaradottság, az anyagi és a szellemi kultúra alacsony szintje, a nyomor, az éhínség, az analfabétizmus - húzódnak meg, illetve a mindenütt jelen lévő és egyre magasabb szintű fegyverkezés érhető tetten.

a fejlődés és a leszerelés ügyének előmozdításához döntő mértékben hozzájárulhat a nemzetközi biztonság átfogó rendszerének megteremtése, egy olyan rendszeré, amely a békés egymás mellett élés elvén alapul, s minden állam számára megbízható garanciát nyújt, és az egyenlő biztonságot a fegyverzetek alacsony szintjén valósítja meg. egy ilyen rendszer megteremtése érdekében különösen fontos - hangsúlyozta -, hogy minél előbb tiltsák be a nukleáris kísérleteket, akadályozzák meg a világűr militarizálását, szüntessék be a nukleáris fegyverek kifejlesztését, gyártását és tökéletesítését, semmisítsék meg a vegyi és más tömegpusztító fegyvereket.

garai róbert, a magyar külügyi intézet igazgatója tartott vitaindító előadást. a többi között rámutatott, hogy napjainkban a tudomány és a technika nagyrészt katonai célokat szolgál. a katonai célú kutatásra és fejlesztésre fordított pénzüsszegek több mint tizszeresre nőttek a második világháború óta. el kell utasítani azokat az áltudományos nézeteket, hogy csupán a katonai célok ösztönözhetik a tudomány és a technika fejlődését. a nem katonai területek sokasága létezik, ahol nagyobb szükség lenne az anyagi és a tudományos kapacitásokra.

a fejlettségi szakadék mélyülése a fejlett és a fejletlen országok között újabb globális feszültségforrás kialakulásához vezethet, miközben a regionális konfliktusok száma és hevessége nem csökken. csak a radikális fegyverzetcsökkentés, az átfogó leszerelés szabadíthat fel kellő erőforrásokat a globális problémák és ezen belül a fejlődésben leginkább elmaradott országok gondjainak enyhítésére - hangoztatta. /folyt.köv./

na/kö
18.15 220687 2603

h

-.-

sb0069 4 130 mtib1071

Leszereléssel a fejlődésért - nemzetközi vitafórum /2. rész/

az ensz fejlődési kérdésekkel foglalkozó - augusztus 24. és szeptember 11. között new york-ban rendezendő - világkonferenciájához kapcsolódó értekezleten a továbbiakban az átfogó biztonsági rendszer és a regionális konfliktusok összefüggéseiről, a nemzetközi gazdasági és politikai kapcsolatok demokratizálásáról, mint a fejlődés fontos tényezőjéről, valamint a fejlődés belső és külső feltételeinek az elmaradott térségekre gyakorolt kölcsönhatásáról folytatnak eszmecserét a szakemberek. /mti/

na/kö ka -ár
18.17 220687 0586

-.-

sb0070 4 160 mtib1073

megkezdődött a veszprémi tévétalálkozó

1987. június 22. - hétfőn megkezdődött a xvii. veszprémi tévétalálkozó a városi dimitrov művelődési központban. az ünnepélyes megnyitón, ahol jelen volt csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese is, a meghívott közönséget, a tévéeket, színművészeket és 20 ország televíziójának képviselőit maróti rezső, a veszprém város tanácsának elnöke köszöntötte, majd bereczky gyula a magyar televízió elnöke mondott megnyitó beszédet.

az ezt követő díszbemutatón - versenyen kívül - levetítették a bank bán színes tévéfilm-változatát, amelyet szőnyi g. sándor rendezett, majd antal imre, a találkozó házigazdája bemutatta a közönségnek a mű főszereplőit, élükön a bank bánt alakító blaskó péterrel.

ezt követte a versenyben résztvevő premierfilmek vetítésének megkezdése. az egyhetes program során a művelődési központban 12 olyan televíziós produkciót mutatnak be, amelyek eddig még nem kerültek közönség elé. az alkotásokat elbíráló 11 tagú zsűri vezetője almási miklós tanszékvezető egyetemi tanár. a zsűri döntése alapján adják ki a találkozó legjobb alkotásának járó első díjat - borsos miklós balatoni szél című plasztikáját -, veszprém város díját, valamint a kategória-díjakat. hétfőn este elsőként két új tévéprodukciót vetítettek: az ir liam o, flaherty regényéből készült „meddőhányó„ című filmet, amelyet horváth z. gergely rendezett és a kodolányi jános novellái alapján forgatott „gyermek születik„ című alkotást horváth tibor rendezésében.

h

a premierfilmek mellett a veszprémi üzemek és intézmények művelődési házaiban bemutatják a repris-versenyprogramot. ezen 22 olyan alkotás szerepel, amelyet a televízióban már sugároztak. a repris-filmeket 10 társadalmi zsüri bírálja el, s a két legjobb alkotás elnyeri a közönségdíjat, illetve a budapesti tavaszi fesztivál díját.

a tévétalálkozó kulturális programjának első eseményeként hétfőn a veszprémi várgalériában megnyitották kárpáti éva festőművész kiállítását. /mti/

szé/mné st ka -ár
18.26 220687 2031

-.-

sb0071 4 170 mtib1074

századik születésnap

1987. június 22. - 100. születésnapját ünnepelte hétfőn szücs jenőné keszthelyi lakos. a ritka jubileum alkalmából otthonában köszöntötték családjának tagjai, köztük unokája és két dédunokája, valamint a balaton-parti város tanácsának és tömegszervezeteinek képviselői. /mti/

tas/kné ka -ár
18.27 220687 0328

-.-

sb0072 1 180 mtib2001

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1020 sz. /tágas otthonot kaptak .../ hírünk
1. bek. 2. sorában a név helyesen:

mészáros gyula

/mti/ mz -ár
18.28 220687 0185

-.-

sb0073 4 160 mtib1075 /felhasználható: 19 órától!/
országos zenei tábor fertődön

1987. június 22. - a győri filharmónikus zenekar mozart-koncertjével hétfőn megnyílt az országos zenei tábor fertődön. a kisz győr-sopron megyei bizottsága, és az ifjú muzsikuskok magyarországi szervezete ezuttal 18. alkalommal rendezte meg a tábort, amelynek az eszterházy-kastély ad otthont. a két hetes programon hetven zenei szakközépiskolás diák vesz részt az ország minden részéről. a vonós-, fuvós- és ütőhangszereken játszó fiatal muzsikuskok neves szakemberek vezetésével tökéletesítik hangszeres tudásukat, s a kamaramuzsikálásban való jártasságukat, amelyről számot is adnak a tábor kamarazenei versenyein.

a táborlakók nagyzenekart is alakítanak, amely jármái gyula karnagy vezényletével ad majd koncertet a tábor második hetében. /mti/

mzs/sza,ká ka -ár
18.29 220687 0817

-.-

sb0074 4 180 mtib2006

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. június 22.

- sb0001 a színházi évad értékelése /1. rész/
- sb0002 a színházi évad értékelése /2. rész/
- sb0003 a színházi évad értékelése /3. rész/
- sb0004 május végéig 5480 új lakás
- sb0005 megérkeztek az új utcanev- és házszám táblák
- sb0006 őrsei napok
- sb0007 új érkek a vándorgyűlésre
- sb0008 panelházak egyedi kivitelben
- sb0009 iskolaépítés és -korszerűsítés szolnok megyében
- sb0010 a medikémia biogáz-telepe
- sb0011 orosz lány: féltőd a hőerőmű-rekonstrukcióban
- sb0012 nemzetiségi nyelvoktatók orsz. tan. /gyorshir/
- sb0013 balesetek
- sb0014 néprajzi és nyelvjárásgyűjtők konf. /gyorshir/
- sb0015 bioastronómiai szimpózium balatonfüreden /gyhir/
- sb0016 mozgássérült gyermekek üdültetése
- sb0017 magyar énekes sikere külföldön
- sb0018 városvédő egyesület karcagon



sb0019 aratási gépszemle esőben
 sb0020 tágast otthont kaptak sopronban az ötös ikerek
 sb0021 kiosztották az év lakóháza ,86 pályázat díjait
 sb0022 nemzetiségi nyelvoktatók országos tanácskozása
 sb0023 óvodapedagógiai nyári egyetem
 sb0024 kedden nyitja meg kapuját a városmajori színpad
 sb0025 amerikai üzletember előadása a kereskedelmi kamarában
 sb0026 magyar siker karlovy varyban
 sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0028 németh károly fogadta tomas bongét
 sb0029 városvédő középiskolások tábora
 sb0030 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0031 nődelegáció utazott moszkvába /1. rész/
 sb0032 nődelegáció utazott moszkvába /2. rész/
 sb0033 tehergépkocsikkal panamáztak - ítélet
 sb0034 törvényjavaslatokról tárgyalt az ogy. jogi biz. /1. rész/
 sb0035 törvényjavaslatokról tárgyalt az ogy. jogi biz. /2. rész/
 sb0036 a szot és az országos társadalombiztosítási /1. rész/
 sb0037 a szot és az országos társadalombiztosítási /2. rész/
 sb0038 szünetel a kutatószolgálat
 sb0039 csik istván festőművész kiállítása
 sb0040 meghalt az ötös ikrek egyike
 /folyt. köv./ ka/mz
 20.44 220687 1880

--

sb0075 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar siker a cardiffi énekversenyen
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0043 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0044 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0045 a környező országok időjárása
 sb0046 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0047 együttműködési megállapodás - egészségmegőrzés
 sb0048 elhunyt dr. dercsényi dezső művészettörténész
 sb0049 néprajzi- és nyelvjárásgyűjtők találkozója
 sb0050 a nők helyzetéről tárgyalt a szakszervezetek csongrád m. tan.
 sb0051 országgyűlés - csütörtöki ülés
 sb0052 nemzetközi honismereti diáktábor
 sb0053 magyar- finn kulturkapcsolatok - kiállítás pecsett
 sb0054 bioasztronómiai tanácskozás
 sb0055 amerikai áruházlánc - budapesti program
 sb0056 üdvözlő távirat - vszk
 sb0057 üdvözlő távirat - luxemburg

sb0058 ülést tart az mszmp központi bizottsága
 sb0059 george mcgovern előadása
 sb0060 időjárás-jelentés
 sb0061 társadalomismereti tábor a mecsekben
 sb0062 „beszélni nehéz”, körvezetők tanácskozása
 sb0063 kellner sándorra emlékeztek - nyomdászjubiläum
 sb0064 hagyományörző uttorók találkozója
 sb0065 elhunyt kovács pál
 sb0066 kitüntetés
 sb0067 szentendrei nyár
 sb0068 leszereléssel a fejlődésért - nemzetközi vitafórum /1./
 sb0069 leszereléssel a fejlődésért - nemzetközi vitafórum /2./
 sb0070 megkezdődött a veszprémi tévétalálkozó
 sb0071 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0072 századik születésnap
 sb0073 országos zenei tábor fertődön
 sb0074 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács gyöngy
 szerkesztette: fehér péter
 issák erika
 császár tiber
 - v é g e - /mti/ mz -ár

20.44

220687 1846

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

601002A

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 23.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

borsókombájnok szocialista kooperációban

1987. június 23. - a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat makói leányvállalatánál elkészült az első, szocialista kooperációban előállított önjáró zöldborsó betakarító kombájn két mintapéldánya. ezek a cég korábbi ugynevezett bk 3-as típusú gyártmányának továbbfejlesztett változatai. a kombájnok legtöbb szerkezeti eleme a hódgép-nél-, a motor és a hátsóhid a szovjetunióban -, számos egyéb alkatrésze más szocialista országokban készült.

a berendezés acélujjai valósággal lefésülik a szárról a borsóhévelyt, így nem kerül a cséplőrészbe a nagytömegű, felesleges zöldanyag. ezáltal a gép teljesítőképessége kétszerese a traktorvontatású cséplőkének, ugyanakkor tisztábban dolgozik, tehát jobb minőségű anyagot szállíthatnak a gazdaságok a konzerviparnak.

az egyik mintapéldányt a következő napokban egy hazai tsz-ben, a másikat kisinyovban próbálják ki. a tapasztalatok alapján készülnek fel a sorozatgyártásra. /mti/

dob/f/az/mz -ár
00.10 230687 1017

.-.